ASD Route de Neuville C 33(0)3.24.59.41.91
Alu Soudure Diffusion 08460 LALOBBE Fax 33 (0)3.24.59.01.97

EDITE LE : 30/11/2017

Réf. : 02010-4E1-NC1 GRIFFE L390

Affaire N° 02010 Nom : S.C Date : 23/11/17 |Feullle: 1/8

Indice : Date : Nom : S.C

NOTE DE CALCULS

Sommaire :

1
2
3

A AT T T0 =T g EST=T 1 0] o] = 2
HYPOLhESES A€ CAICUIS ...t e e e e e e e e e annnes 3
Etude de la griffe REP.AD3 ... ..o 4
70 A i (U o [ (U O A=Y o [ | 5
3.2 Etude des 2 vis M10 au CiSaIllEMENT ........covniiieiiii e 5
3.3  Etudes des deux demMIi-MOYEUX ........ccciiiiiiiiiiiiiieieee et 5
3.4 Etude du plat SUPEIIEUL ........ovieiiee e e e e e e e e e e e e e e e aa s 6

I T XU I o oY= Y11 1= 1 = | 6

342 A LATIEXION «.ceiici e 6
L] o (o 11153 [ o S 7

Annexe plan d’ensemble référence de la griffe............oooiiiii i 8



Affaire N° 02010

Nom : S.C

Date : 23/11/17

Feuille ;: 2/8

NOTE DE CALCULS (suite)

02010-4E1-NC1 GRIFFE L390

1 Vued’ensemble

___________ _ [h | s
R R
f-i gl B —
14 I ™~ i R
> k- ; -
! I ¢ s / i
i ; | :
i3 L %
|1 E A 7
i & b L \‘_)-..__‘[/"
i b N rar 4
I T 7. - h F . 4
I I -w h &, 7
14 | b b £
| i 0 . Fr 4
| e | g B - 4
-w F . 4
oy "
b y
"
J/-'
,/J ‘\'\
4 A
a4 -
F o N
Iy e
T 4 b Y
r . h
rF a4 b, N
# e . B
By w A
o ~ L b
; . v 3
! ¥ !
| I 3
g ok . s
e e




Affaire N° 02010 Nom : S.C Date : 23/11/17 |Feuille: 3/8

NOTE DE CALCULS (suite)
02010-4E1-NC1 GRIFFE L390

2 Hypotheses de calculs

Etude d’'une griffe L290 pour poutre alu ASD de section SC390.

Fabrication suivant plan Asd ref:02010-451 du 25/01/13. (Repris en Annexel)
Coefficient de pondération de charge CM66 =1.5

Aucune autre charge d’exploitation supplémentaire.

Cette griffe sert de départ de linéaire SC390 placé orthogonalement a deux structures porteuses
de méme section.

Son utilisation est exclusivement réservée a reprendre une charge verticale descendante sur les
structures porteuses placées perpendiculairement au linéaire étant équipé des griffes.

Un total de quatre griffes (2paires & chaque extrémité de linéaire.) est donc l'utilisation type de ces
pieces.

La griffe étant juste posée et Iégerement décalée de la structure porteuse (jeu <5mm). Elle ne
transmettra pas de moment de torsion a la structure porteuse et ne sera pas considérée comme
encastré dans celle-ci dans la suite des calculs.

Elle ne transmettra donc uniquement gu’une réaction unique verticale FZ sur la membrure
supérieure (coté griffe)

Le plat supérieur coulissant n’est la que pour immobiliser grossierement la griffe pour éviter un
soulévement éventuel de celle-ci. Ce plat ne transmet donc pas d’effort et n’est pas étudié dans la
Suite des calculs.

But : déterminer la CMU pour une ou une paire de griffes



Affaire N° 02010

Nom : S.C Date : 23/11/17

Feuille : 4/8

NOTE DE CALCULS (suite)

02010-4E1-NC1 GRIFFE L390

3 Etude de la griffe Rep.403

F1
’/ ’ \\‘s. { i > ;:I:""
3 i '
A A B
[T AN V. 41
AN /4
AN V4 4
N 4
3¢
7S\
LT O\
/) SO\
s 4 AN
Iy NS §
A b A
; L {
\ / \

1O

403

F1




Affaire N° 02010 Nom : S.C Date : 23/11/17 |Feuille : 5/8

NOTE DE CALCULS (suite)

02010-4E1-NC1 GRIFFE L390

3.1 Etude du U vertical

Le profil vertical est un « UPN » de 50x25 avec une section A nette au niveau d’un trou de
912=488-60=428mm2
s=1.5

On détermine F1 max a la traction dans ce cas :

. F1 1.5
A la traction : ——=

< oe

241'45285 6840daN

A
Donc Flmax < % = Flmax <

3.2 Etude des 2 vis M10 au cisaillement

2 vis M10 Ar= 58mm2/vis, classe 8.8, ce=64daN/mm2; s=1.5

~ F1 1.5
On contrdle avec : 1.25 % < oe

ge.2Ar 64x2x58

Donc Flmax < = Flmax < ———=< 3960daN
1.5x1.25 1.5x1.25

3.3 Etudes des deux demi-moyeux

Les demi-moyeux ne sont sollicités qu’au cisaillement dans le cadre de cette étude de charge.

1 Section cisaillée sur la zone de la vis M10 Ar=(28-10)x18=324mm2 ; S235JR2 ce=24daN/mm2;
s=1.5

F1lmax.1.5
<
2Ar

On contrble =

Donc Flmax < % = Flmax < 2¥#32%< 10370daN

15




Affaire N° 02010 Nom : S.C Date : 23/11/17 |Feuille : 6/8

NOTE DE CALCULS (suite)
02010-4E1-NC1 GRIFFE L390

3.4 Etude du plat supérieur

Section 50x8, A=400mm2; 1x=2133mm4; Ix/V=533mm3 ; s=1.5
Acier S235JR2 , ce=24daN/mm2, E =21000daN/mm?2

3.4.1 Au cisaillement:

~ F1 1.5
On controle = —==

< e

Donc Flmax < % = Flmax < %ﬁ 6400daN

3.4.2 A laflexion

On considerera le plat en appui sur le deux extérieurs de I'upn de 25 avec une action décalée a 30
mm de I'appui le plus proche (R25 de la structure porteuse+ jeu de 5 mm).

3
x(mm)=0.00 25.00 60.00

(=10.00 M/S2

oN maxi S235JR2= 24daN/mm2 < Mf max /Ix/V avec L= 25; |I= 60-25=35mm ; s=1.5

Mf max= F1lmax x 1.5 x |

Ix/ 24x533
Donc F1 max < Z27 < 22577 ¢ =240daN
1.1.5 35.1.5

Fléche en bout résultante: %‘II;(L + )= 240357 (25 + 35)=0.13mm ;

~ 3.21000.2133

. N 0.13 1
Soit un taux de fleche de ETERETT : correct.



Affaire N° 02010 Nom : S.C Date : 23/11/17 |Feuille: 7/8

NOTE DE CALCULS (suite)

02010-4E1-NC1 GRIFFE L390

4 Conclusion

Au vu du respect des hypothéses de calculs et des résultats ci-dessus une griffe seule est
compatible avec une CMU verticale de 240daN.

La référence catalogue L390 du catalogue correspond a une paire de griffes.

Par déclinaison, la référence L390CA est en fait une L390 avec une extension de structure alu de
210mm. Cette extension de structure étant de section SC390, la résistance intrinseque de cette
derniére a été validée dans les calculs des linéaires de structures.

La charge des griffes déterminée dans cette note est donc par transposition valable pour la CMU
de la référence L390CA.

La CMU de la référence L290/L290CA est de 480daN

On résumera dans le tableau ci-dessous les CMU dérivées de quelques des cas de charges
courants.

Nom Nombre total de griffes CMU totale daN
1griffe seule 1 240daN
L390/L390CA (1Paire de 2 480daN
griffes)
1 poutre porteuse équipée de 4 960daN
2x L390 a chaque extrémité




Feuille : 8/8

Date : 23/11/17

Nom : S.C

Affaire N° 02010

NOTE DE CALCULS (suite)

02010-4E1-NC1 GRIFFE L390

i/t | wh

O tualfg

13¥-010C0

R KN

FOVINOW NV1d

06EZS FA441AD

T B[ -s0L

L INIID

DEUighD UoE SUDE Bhbil

B0
EL0E/10/5E

Shile

#ieq

G ad s,
g :ed

HEssEn

By 50y ‘2ssDW

JuUBWS

4041

BIRNDW
B puDnED

L0 B JOUSTAN NOE0T B 84 HNOEa 1 g
200 B8 IS0 0EEW H A CEXEWN H 51A ¥
aoo ITHANCH BE W IT3ONCY z E
. QEEMDAT TS5 IO Fp— n
i v - TEVISTE JHHD oo _ | &
i OAETE Ixd I 4 COk-010E0 l Lok 1

Gy @uojun spiod aoad U oubsasp aogd oD cgunp 310 | 38484 nw.M_hu

L4E
FiE

Ll

[

:HT
ey LK

o

291 STl Y 4 LNT
©3HEIN LNIWASSTNOD 3A N30 NN
INWSRY] M3 NOE2TTHINCD um_mw_m_m/

LS
|

1

3079 30 za,..,

A
—

; {
,_
D OO

1 'l

52
ki

L

ITIIHA
T¥L30

5 Annexe plan d’ensemble référence de la griffe




